

29名川将 已获巴黎奥运会参赛权

▶ 7月1日,距离2024年巴黎奥运会开幕还有不到一个月时间。记者从四川省体育局获悉,目前已有29名四川运动员获得了参加2024年巴黎奥运会的资格,打破了四川运动员参加境外举行的奥运会人数的历史记录——2012年伦敦奥运会,四川有20名运动员参赛。

四川运动员将参加田径、自行车、体操、艺术体操、铁人三项、花样游泳、拳击、跆拳道、射击飞碟等11个大项16个小项的比赛。另外,还有多名四川运动员正在随队备战2024年巴黎奥运会,并有望进入最终参赛名单。

万达WANDA DIAMOND LEAGUE



4月20日,吴艳妮出战2024年世界田联钻石联赛厦门站女子100米栏比赛。图据新华社客户端

让人期待的体操健将

在这29名运动员当中,体操运动员邹敬园无疑是最受关注的。1998年出生于宜宾市的邹敬园,3岁便作为体操苗子被宜宾市业余体校选中,6岁进入四川省体校训练。2012年,邹敬园进入国家队并屡有斩获。“体操五金王”邹凯曾评价邹敬园的动作“教科书级别”。邹敬园是四川运动员中表现最稳定者之一。此次备战巴黎奥运会期间,邹敬园虽遭遇伤病困扰,但他始终没有放弃自己的梦想。2024年4月,在全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛上,邹敬园勇夺双杠、鞍马两枚金牌,以难度高达6.9的双杠成套拿下16.166的高分“直通巴黎”,成为国家男子体操队首位锁定奥运资格的选手。在2024年巴黎奥运会上,他将参加双杠、男子团体两个项目金牌的争夺。只要稳定发挥,邹敬园有望站在最高领奖台上,再度实现自己的奥运金牌梦。

来自成都的黄张嘉洋,是第二次参加奥运会。黄张嘉洋8岁开始在成都市少年儿童业余体育学校学习体操,2012年进入省队,2015年进入国家队,2019年获得国家体育总局授予的国际级运动健将称号。目前,黄张嘉洋是中国艺术体操队的核心队员,将在2024年巴黎奥运会艺术体操集体全能项目中登场亮相。而她在成都体育学院的校友蒲彦竹,将以艺术体操集体全能项目的候补运动员身份亮相2024年巴黎奥运会。



巴中妹子宋洁将出征巴黎奥运会跆拳道比赛。四川省体育局供图



邹敬园在2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛男子鞍马比赛中。

图据新华社客户端



达州妹子肖雁宁(右)、向玢璇(左)将参加巴黎奥运会花样游泳比赛。四川省体育局供图

第二次“亮相”信心满满

同样第二次参加奥运会的,还有来自四川省水上运动学校的自行车运动员刘佳丽。这名刚满30岁的老将,2007年进入德阳奥林匹克后备人才学校,2010年被输送到四川省水上运动学校的省自行车队,2016年曾获全国公路自行车冠军赛公路大组赛第3名,2017年10月进入国家队。2024年2月21日,2024年亚洲场地自行车锦标赛,刘佳丽斩获女子单项捕捉赛第一名,在女子全能赛中获得第2名,展现出良好的竞技状态。在2024年巴黎奥运会上,她将参加自行车女子全能赛。

来自四川体育职业学院拳跆运动管理中心的宋洁也将开启自己的第二次奥运之旅。1999年出生的宋洁是巴中人,2010年加入四川省跆拳道队,2018年入选国家队。她在职业生涯中曾荣获多项荣誉,包括2018年全国跆拳道锦标赛系列赛和冠军总决赛的金牌、2019年世界跆拳道团体世界杯锦标赛冠军、2021年东京奥运会混合团体示范赛冠军,以及2023年世界跆拳道大奖赛、成都大运会和杭州亚运会的金牌等。此外,她还荣获了“四川省三八红旗手”和“第31届世界大学生夏季运动会先进个人”称号。2024年巴黎奥运会,宋洁将在女子67公斤级比赛中披挂亮相,她将金牌列为自己的目标。

来自四川体育职业学院花样游泳中心的肖雁宁也是第二次参加奥运会。肖雁宁1998年出生于达州市,2017年,她随中国花游队历史性摘得首枚世锦赛金牌,那年她19岁,是队里年龄第二小的妹妹。从17岁入选国家队到如今26岁,正处于“当打之年”的肖雁宁有望与队友一同创造历史——拿到中国花样游泳在奥运会上的第一枚金牌。同样来自达州的向玢璇也将与肖雁宁一道,向着中国花样游泳的奥运纪录发起冲击。在这份名单当中,来自女子拳击队的杨文璐也将继东京奥运会之后,第二次亮相奥运会。而她已经把60公斤级的金牌列为自己的目标。

征战奥运向目标迈进

四川运动员参加2024年巴黎奥运会人数最多的项目是女子曲棍球,有欧紫霞、叶娇、但文、何江欣、邹妹容、杨榴、陈怡、徐纹娱、谭金瑾、余焱慧等10名运动员。其中,中国女曲队长欧紫霞曾随队征战里约、东京两届奥运会,即将迎来自己的第三届奥运会。对此,她表示:“这将是我参加的第三届奥运会,希望这一次不留遗憾。”

篮球项目共有6名四川运动员入选。其中,四川女篮凭借上赛季夺得WCBA冠军,将王思雨、李梦、李缘、韩旭、唐子婷送进了中国女篮16人大名单,赵嘉仁入选中国男子三人篮球队。

此次还有多名四川运动员将首次亮相奥运赛场。其中,田径运动员吴艳妮备受关注。作为首位获得2024年巴黎奥运会参赛资格的四川运动员,她在60米栏比赛中,从此前个人最好成绩8秒15,到今年3月3日在世界室内田径锦标赛上跑出8秒12,再到3月13日在2024年全国室内田径大奖赛济南站跑出8秒11,进入巴黎奥运决战年的吴艳妮,正在用行动一步步向着目标迈进——“我只想稳中求进,把中国女子跨栏带向世界,站在最高领奖台上。”

不过,此次参加2024年巴黎奥运会,吴艳妮的目标也十分明确:冲击前八名。

四川省射击队的吕健林凭借今年以来的出色发挥,获得中国男子飞碟项目奥运选拔赛总分第一名。根据巴黎奥运会参赛席位获取规则,经国际射联同意并调换完成中国男子飞碟双向项目一个席位,在最后时刻拿到了前往巴黎奥运会的机票。

值得一提的是,由于还有一些项目没有公布最终的奥运参赛名单,因此这29名运动员或将是四川运动员参加2024年巴黎奥运会的最终名单。记者此前了解到,还有多名四川运动员正在随队备战2024年巴黎奥运会,并有望进入最终参赛名单。

除了上述运动员之外,曾经的四川男乒运动员邱贻可也将作为中国女乒“小魔王”孙颖莎的主管教练参加2024年巴黎奥运会。其他四川教练还有贺晓初、张一、陶嘉明、刘峰、罗洋、黄永生等人。四川日报全媒体记者 薛剑